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Om undersøgelsen

Formål og metode
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Landdistriktsbarometeret 2021 har til formål at afklare danskernes holdning til politiske spørgsmål og den generelle udvikling i deres lokalområde. 

Samtidig afdækkes eventuelle forskelle mellem storbyerne og land- og yderkommunerne. Resultaterne i denne rapport er på baggrund af kommuner 

opdelt i to grupper: ”Land- og yderkommuner” samt ”Storbyer”. Opdelingen er foretaget af Landbrug & Fødevarer og Landdistrikternes Fællesråd, som 

projektet er udformet i samarbejde med. Opdelingen i land- og yderkommuner baseres på Naturstyrelsens opdeling i Landsplansredegørelsen, som 

også anvendes for EU’s landdistriktsprogram for fordeling af landdistriktsmidler.

Resultaterne er illustreret på baggrund af de to grupper ”Land- og yderkommuner” og ”Storbyer”, som er opstillet over for hinanden igennem rapporten. 

De to grupper udgør tilsammen 1.050 interviews blandt den danske befolkning (18+ år). Den maksimale statistiske usikkerhed for den totale base er +/-

3%. Land- og yderkommuner udgør 630 interviews og har en statistisk usikkerhed på 3,9%, hvor resultaterne for storbyer er baseret på 420 interviews 

med en tilsvarende statistisk usikkerhed på 4,8%. 

Data er indsamlet i perioden 5.-18. januar 2021. Indsamlingen er baseret på et repræsentativt udsnit af danskere, og data er vægtet på køn, alder, 

region, uddannelse og partivalg ved sidste folketingsvalg. Rækkefølgen af spørgsmålene i skemaet er opstillet, så tidligere spørgsmål i lavest mulig grad 

påvirker respondentens svar i senere spørgsmål. Indenfor de enkelte spørgsmålsbatterier er udsagn eller svarkategorier randomiseret. Samtidig er 

forskellige spørgsmål og udsagn, som respondenten skal forholde sig til, kvalitetssikret, så disse er afbalanceret.



Land- og yderkommuner 

& storbyer



Klima og energi er det vigtigste politiske emne for beboere i storbyerne, 
hvorimod økonomi og vækst optager mest i land- og yderkommunerne

Politiske emner
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Kilde: Epinion for Landbrug & Fødevarer – Landdistrikter 2021. N=1050.

Spørgsmål: Hvilket politisk område mener du er det vigtigste, at politikerne prioriterer? Selvom du synes, at flere områder er vigtige, bedes du vælge det, som du mener er det vigtigste.

Vigtigste politiske emner
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Land- og yderkommuner Storbyer



Beboere i land- og yderkommunerne angiver i højere grad manglende fokus 
i den nationale debat på lokalområdet og fra regeringen om landdistrikter

Holdning til udvikling af lokalområder og landdistrikterne
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Kilde: Epinion for Landbrug & Fødevarer – Landdistrikter 2021. N=1050.

Spørgsmål: I hvilken grad føler du, der bliver taget højde for udfordringer i dit lokale område i den nationale politiske debat? / I hvilken grad mener du, den nuværende regering arbejder for at sikre en bedre 

udvikling i landdistrikterne?
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Udviklingen af lokalområder og landdistrikter

Den nuværende regering arbejder for at sikre en bedre udvikling i landdistrikterne
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Land- og yderkommuner Storbyer

Den nationale politiske debat tager højde for udfordringer i lokalområdet



Hvor vigtige er følgende erhverv i dine øjne for at sikre vækst og arbejdspladser 

i landdistrikterne? Andel der angiver ”vigtigt” eller ”meget vigtigt”

Dansk produktion er vigtigt for beboere i hele landet, og der er samtidig stor vægt på 
vigtigheden af landbrug og fødevarer, industri samt bygge- og anlægsvirksomheder

Holdning til dansk erhverv
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Kilde: Epinion for Landbrug & Fødevarer – Landdistrikter 2021. N=1050.

Spørgsmål: I hvilken grad er det vigtigt for dig, at Danmark fortsætter med at være et produktionsland? / Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? / Hvor vigtige er følgende erhverv i dine øjne for at sikre 

vækst og arbejdspladser i landdistrikterne?

Holdning til det danske erhvervsliv

Vigtigheden af Danmark som fortsat produktionsland
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Land- og yderkommuner Storbyer
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I lyset af corona bør politikerne undlade at lægge nye byrder på erhvervslivet
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Kilde: Epinion for Landbrug & Fødevarer – Landdistrikter 2021. N=1050.

Spørgsmål: I hvilken grad mener du, følgende er blevet dårligere eller bedre i dit lokalområde de sidste 10 år?
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Land- og yderkommunerne ser generelt en mere negativ udvikling i deres 
lokalområde de seneste 10 år, når det gælder uddannelse og jobmuligheder

Opfattelse af udviklingen i lokalområdet

Udviklingen i lokalområdet de seneste 10 år
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Land- og yderkommuner Storbyer

Muligheder for at uddanne sig Jobmuligheder



Jeg forventer, 

at jobmulighederne bliver bedre

Jeg forventer at få flere 

penge mellem hænderne

Jeg forventer, at der bliver flere 

uddannelsesmuligheder

Jeg forventer, at 

infrastrukturen bliver bedre
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Land- og yderkommuner Storbyer

Land- og yderkommunerne ser generelt mindre positivt på udviklingen i 
deres lokalområde de kommende år

Opfattelse af udviklingen i lokalområdet
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Kilde: Epinion for Landbrug & Fødevarer – Landdistrikter 2021. N=1050.

Spørgsmål: I hvilken grad er du enig eller uenig i følgende udsagn om udviklingen i dit lokalområde i de kommende år?

Udviklingen i lokalområdet de kommende år

I hvilken grad er du enig eller uenig i følgende udsagn om udviklingen i dit lokalområde i de kommende år?
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I land- og yderkommunerne har ca. hver tredje ikke en holdning til hvilket 
parti, der er bedst til at sikre en god udvikling i landdistrikterne

Partiernes emneejerskab
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Kilde: Epinion for Landbrug & Fødevarer – Landdistrikter 2021. N=630.

Spørgsmål: Hvilket parti er efter din mening bedst til at sikre en generelt god udvikling i landdistrikterne? / Hvilket parti er efter din mening bedst til at sikre, at der skabes økonomisk vækst og private 

arbejdspladser i landdistrikterne?

Emneejerskab for landdistrikter – resultater for land- og yderkommuner
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Sikre en generelt god udvikling i landdistrikterne Sikre, at der skabes økonomisk vækst og private arbejdspladser i landdistrikterne
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